Kepalauo lll. ZuvnOeig MNpappikeég Aradopikég EELowoelg Avwtepng Ta&ng

1. Ewcaywyn

H Bswpntik Soury kat ot pEBodot eniluong mou avarttuxdnkayv yia tig AE 2™ té€nc enekteivovral
anevBeiog o YpOoUUKES SLaPOPLKEG EELOWOELS AVWTEPNG TAENG. Oa EEETACOUE EMOUEVWG, EV
CUVTOWLA, TNV YEVIKEUON EMLKEVIPWVOVTAG TNV TPOCOXN HOG OTLG TIEPUTTWOELG TIOU gdavilovtal
Kawvoupyla davopeva.

H yevikn popdn piog ypappikng AE n -ootAg Taéng Slvetal wg e€NG:
POy ™ + Py )y @D + Py )y ™2 4+ L)Y + By (6)y = G(x) (1.1)
HE TLG ouvapTnoEeLS (toug ouvteleotég) P;(x),i = 0,1,2, ..., n koL tn ouvaptnon G (x) opLopéVeG Kat
ouvexeig og kamoto dtdotnua I = (a, b). Aexopaote otL B, (x) # 0,Vx € I, ondte Slapwvtag pe
P, (x) n (1.1) AapBavet tn popdn (Aupévn-kavoviki popdn):
LIyl = y®™ + pp 1)y @D + pp o ()y T2 + -+ pr ()Y + po ()y = g (%) (1.2)
e TG ouvaptnoelg p; (x),i = 0,1,2, ...,n — 1 kaw tn ouvaptnon g(x) opLopEVEG KAl GUVEXEIG OTO
Swaotnua I = (a, b). O ypappuikog Stadoptkog teheotnc L — n ta€ng rou opiletal péow tng (1.2)
elval mopopoLog pe Tov TeAeotr) Tou opioBnke ot AE 2™ ta€ng, SnAadn
L=D"+p,_1()D" ™! + pp_2(x)D" 7 + -+ py (X)D + p, (X)D°
émou D¥, k = 0,1,2...n — 1 eivat o ypappkdc teleotric mapaywylonc: DX = i—kk.
Av g(x) = 0,Vx € I t10te €xoupe TV 18K popdn Tou KaAeital opoyevrg ypauuikn AE n -0otrg
Taéng:
LIyl = y™ + po_1 )y @™ + pp2 )y 72 + -+ 4+ p1 ()Y + po (x)y = 0 (1.3)
Av g(x) # 0,0to I n (1.2) eivow ka\eital ypapuikn un opoyevri¢ AE n -ootr¢ taéng.

Ma tn AE (1.2) woxvouv ol ultoB£oelg Tou BewpruaTtog UapEng Kot povadilkotnTag, SLOTL av
vypayoupe autnv otn popdn:

Y™ = —pp 1 Y™ = py )y — e = 1 ()Y =P ()Y + g(x) = F(x, 3,y ., y )
. . , oF aF , , ,
TOTE UTAPXOUY OLAPAYWYOL: 7 = —P, (x), 350 = P (x),j =0,1,2,...,n — 1 ko givatL cuvexeig
OUVOPTAOELG OTO I, EMOMEVWE OTNV TEPLOXH EVOG TuXaiou onpeiou (X,, Vo, Vi, «w» Vn—1) MEX, € I,

umtdpxetl povadikn Avon y(x) Tou LKAVOTIOLEL TLG OPXLKES CUVONKEG:

Y(X%6) = Yo, ¥'(%6) = y1, ¥ (%) = ¥2,-, ¥V (X) = Yna (1.4)
KOl TNG omoiag To edio oplopoU ektelveTal og 6Ao to Siaotnua /.
Napatipnon 1.1: Na tnv opoyevn AE (1.3) toxUouv mipodavwg oL tpoToB£oelg Tou BewpnaTog

Umapéng kat povadikdtntag Kat emumAéov yia kaBe onueio (x,, 0,0, ..., 0) e x, € I, UTTAPXEL N KOVN
otabepri AUon: y(x) = 0,Vx € I pe apyKEG TIUEG:
Y(%) =0, ¥'(x,) =0, y"'(x5) = 0,..,y""D(x,) = 0.

2. Oswpia TWV OLOYEVWV YPOUUIKWV SLadoplkwV e§LOWOEWV N-00THG TAENG
Onwc kot ot AE 2™ td€ng Oo LeAETHOOUUE OPXLKE TNV Opoyevr] AE

Lyl =y™ 4+ p, 1)y ™D + p, , ()y®™2 + -+ py ()Y’ + +p,(x)y = 0 (2.1)

Apxn tng untépBeong: Av y; (x), o (x), ..., ¥, (x) lvat A0oelg tng AE (2.1) TOTE 0 YPAUWLIKOG
ouvduaouog: ¢y (x) + cay2 (%) + -+ + ¢y (%) peE ¢4, €3, ..., €, AUBAIPETEG OTAOEPEC, ElVaL
eniong Abon tg AE (2.1).

Llciyi1 (%) + cy2(x) + =+ + cpYn (x) ] = c1L[y1 ()] + ¢ L[y2 ()] + -+ + ¢, L[y, (x)] = 0.



Eival evAoyo va avapwtnBoupe av kabe Abon tng AE (2.1) ekdpaletal oav ypaUULKOS CUVSUOOUOG
Twv y1 (x), y2(x), ..., Y (x). AuTO 0AnBeVEL, €dv yla KABE €MAOYN apxLkoU onpeiou x, oto SlaoTnua
I o yla kaBe erAoyn V,, V1, «o) Yn—1, HOPOUE va utoAoyiooupe KataMnAa ¢, ¢y, ..., ¢, WOTE
Va LKOVOTIOLOUVTOL Ol EELOWOELG TOU CUCTHLLOTOG
c1y1(x0) + c2y2 (%) + -+ ¥ (X6) = Yo (2.2)
ayr (%) + 22" (%) + -+ ey (%) = 31 '

-1 -1 -1
ey D) + ey V() + o+ ey () = Yuot

To cuotnua (2.2) €xel povadikr AUGn wg Pog TIg oTaBEePES 1, Cp, ..., €y AV KAL LOVOV EQV N
opilouoa Twv CUVTEAECTWV TWV AYVWOTWV £lval pun pndevikn. H cuvbnkn autn ekdpaletal péoa
amo tnv opilovoa

1 Y2 Vn
1 2 S M VA
Wy, o ¥a) = | 7 : : (2.3)
-1 -1 -1
R VS A

UTIOAOYLOHEVN OTO X, Vo elvat Stadopn Tou undevog. H (2.3) elvar n opifovga Wronski twv

Noogwv yq (x), 2 (x), ..o, Y (X).

Edv Aoutov ot cuvapthoelg y; (x),i = 1,2, ..., n eivat Aooelg tng AE (2.1) pe p; (x),i = 1,2,...,n

ouvexeig ouvaptioetg oto I kat W (yyq, vz, ..., ) (X,) # 0 ylo touAdyxiotov éva onpeio x, tou I Tote

K&Be Auon g (2.1) ekdpdletal oav ypappkog cuvuaopog Twy Yy (x), Y2 (X)), ..., Y (%).

AkpLBWG 6wg kat ot AE 2™ 1&€ng, av y; (x), y2 (x), ..., ¥, (%) givat AOoelg tng AE (2.1) pnopei va

amnodelyBOel OTL OL MAPAKATW TPOTACELS £lval LOOSUVALEG,

(i) 3x, € I, tétoo wote W (yq, ¥z, -, Y ) (X%,) # 0 [Av3Ix, € : W (x,) # 0, t0te W(xX) # 0 Vx € []

(ii) OLAVoELS Y1 (%), Y2 (%), ..., Y1, (%) lvan ypauuikwe aveédptnteg oto [

(iii) To olvolo twv Aboewv y; (x), Y2 (x), ..., ¥, (x) gival éva FeueAiwdec ouvoro Avoewv tng AE.

(iv) H yevikn Abon tng AE (2.1) etvau: y(x) = c1y1 () + ¢y, (x) + -+ ¢, ¥, (X) HE €1, Cp, o.vy Cpy
auBaipeteg otabepég

TOmnog tou Abel: Av y; (x), y2(X), ..., », (%) elvar AOoeLg Tng AE (2.1) téte n opifouca Wronski autwv
wavorolei tn AE 1™ téaéng:

W'(x) + pr—1 ()W (x) =0 (2.4)
Ao v entiluon ¢ (2.4) mpokUTTEL OTL
W (x) = ce™JPn-1(dx (2.5)

Eropévwe n W (x) ite sivatl pndevikn eite dev pndeviletat mouOevd oto .

Mo tnv emiAuon g AE (2.1) to kOpLo mpoPAnua elvat n elpeon evog BepeAlwdous cuvolou AUCEWVY.
Av oL cUVTEAEOTEG elval otaBepol mpayuatikol aplBpol Tote UnmopoUE va IPOCSLOPICOULE TO
Bepehwdec olvoro Aoswy, omwe Ba SoU e og emOpevn evotnta. Av oL cuVTeAEoTEC Sev gival
otaBepoli, anatteital cuvNBwG N epappoyrn aplOUNTIKWY LEBASWV N TwV PEBOSWY TwV
Suvapooelpwy mou Ba HEAETACOUUE OTO eTtOpEVO KeddAalo. TEToleg uEBoSoL OpwC yivovtal Lo
SUoxpnoteg 600 auvfavetal n tan tnc AE.

H péBobdog umoBLBacuol taéng epapuoletal kot os SLadopikeg ELOWOELS avwTepNG TA&NG. Av y; (x)
elvat ot Abon tng (2.1) tote o petaoxnuatiopog y(x) = v(x)y; (x) odnyei o€ piot AE tédéngn — 1
wg tpog v’ (x). Etot yia pia AE ta€ng n = 3 mpokumtel pia AE touhdylotov 2™ td€ng. Emopévwg, n
HEB0SOG uTtoBLBACHOU TAENG oTtavia XpnoleVel yia AE Taéng avwtepng tou duo.



Napddewypa 2.1: Na Bpebei n yevikh Aoon tng AE: (2 — x)y"" + 2x —3)y" —xy'+y =0, (1) vy«

x < 2avy;(x) = e* eival pia Avon tng.
Eniduon: Oswpolpe otL y(x) = v(x)e* kot éxouue TIC OXEOELC
y' =v'e* +ver, y' =v'e* +2v'e* +ve¥, y'" =v'""e* + 3v"e* + 3v'e* + ve*
AvtikaBlotwvrag otn AE (1) £xoupe
(3 - x)
2-n"
O ouVTEAEOTNC TNG LETAPANTAC v TAVTA UNdeVIleTaL. ITO CUYKEKPLUEVO TTopAadelypa pndeviletal Kat

RQ-x)V"+@B-x)W'=0=v"+

0 OUVTEAEOTAG TNG LETABANTAG V', omdTe N AE pe Tov petaoynuatiopd v’ = u avdyetal os pia
opoyevn ypapuikn Stadopikn e€lowon 1" tdénc,
(3 - x)
(2 0"
NG omoiag n yevikn Abon eival u(x) = ce™(2 — x). Apa v"’ = ce ™ (2 — x). OhokAnpwvovtog §Vo
dopEG £xoupe TN yevik Abon tng (1)
y(x) = —cx + cixe* + ce* = cixe* + cpe* +c3x,x < 2.

Aoknon 2.1: Na Bpebel n yevikni Auon tng AE:
x2(x+3)y" = 3x(x+2)y"+6(1+x)y —6y=0, (1)yuax>0avy(x) = x>

3. Mn opoyeVeiG YpaRUIKEG SLadOPLKEG EELOWOELG N-00TAG TAENG
Ma tnv un opoyevn AE

Llyl = y™ + p 1 )y® ™D + 0, )y + -+ p1 ()Y + po )y = g(x) (3.1)
toxVouv ta avéhoyo Bswprpato mou oxVoUV Kot yLa Thv pn opoyevy AE 2™ téénc.

(i) AvY;(x) koY, (x) eivat eldikég Aboelg tng AE (3.1) téte n Stadopd toug eivat Abon tng
avtiotolyng opoyevouc tng AE (3.1).

(i) Av y1 (%), 2 (x), ..., ¥ (x) €lvan éva Bepedlwdeg cUVOAO AUGEWV TNG AVTIOTOLXNG OLOYEVOUG TNG
AE (3.1) kaw Y3 (x) elvad pio etdikn) Abon tng (3.1) téte n yevik AVon g un opoyevoug AE (3.1)
glvai

Yyey ' (X) = ok, () + Y1(x) = 171 (%) + 22 (%) + -+ + €,y (1) + Y1 (%) (3.2)

UE €4, C3, ..., C, AUOALPETEG OTAOEPEC.

MNa tnv evpeon piag edikig Avong Y; (x) tng (3.1) umopouv va epappootolyv ot pébodol tng
UETABOANG TWV MOPOUETPWY KAL TWV TIPOCSLOPLOTEWY CUVTEAECTWY OTMWG Bl LEAETOOUE OF
EMOUEVN EVOTNTA.

4. Opoyevig ypaputkn dtadopikn efiowon e otaOepolc CUVTEAECTEG

H ypappikr) opoyevig AE n-00TAC TAENG pe oTaBepol§ CUVTEAEOTEG €XEL TN HOPdN

Y 4 a,_ 1y D+ a, y* P+t ary' +a,y =0 (4.1)
omou a;,i = 0,1,2, ...,n — 1 MpaypoTIKEG OTOOEPEG.
YroBétovtag Aoelg Tng popdnc y(x) = e?* kat avtikabiotwvrag otn AE (4.1) naipvoupe thv
Xapaktnplotikn E§lowon (XE): PO =A—-241)A—4)..(A—1,) =0 (4.2)
Oupileg ;,i = 1,2, ...nTnG XE gilval ot tblotipég tng AE (4.1).
ALOKPIVOULE TIC TOPAKATW TIEPUTTWOELG
(i) Oudlotég 4;,i = 1,2, ... n elval TPAYUOTIKEG KAl AVIOEG. TOTE N yevikn AUon tng (4.1) eivat

y(x) = cie** + c et2¥ 4 - 4 etn*



(i) Ymapyel mpaypatikn Slotun A, TOAAAMAGTNTOG S. TOTE OL YPapULKA aveEdpTnTEG AUCELG TTOU
avTLOTOLXOoUV oTNV WLoTn 4, glval
ehoX xeloX xZoloX yS=loloX _ 1o TANB0¢

(iii) Ymapyel pyadikn wotiun 4, = k iy ToOANAmAGTNTOG S. TOTE OL TIPAYUOTIKEG YPOLUKA
ave§dptnteg AUOELG Tou avtlototyoUv otnv ot 4, givat
e’* cosux, xe'*cosux, x*e’*cosux, ..., x> 1e’*cosux —s 1o MAN00G

2 ,Kkx s—1,kx

o o ) ) , }ZSronAr']Goq.
e sinux, xe'*sinux, x“e" ™ sinux, ..., x>~ 'e"*sinux —s to MANO0G

Napadeiypa 4.1: Na AuBein AE: y® + 2y +2y" + 2y +y =0 (1)
EniAuon: YroBétovrag AUoelg Tng popdrg y(x) = e** mpoosiopifoupe tn XE:
A28 422 4+204+1=0=>UQA+1D)?*V*+1)=0=>
A1 = —1 8ot moAamAdTnTag 2, Kat A, 3 = ti. Emopévwg n yevikr Avon eivat
y(x) = cie™* + cpxe™ + c3cosx + cysinx

Napadewypa 4.2: NaAuBein AE: y"'' + 8y = 0 (1)
EniAuon: YroBétovrag AUoelg Tng popdrg y(x) = e** mpoodiopifoupe tn XE:

B H8=0m 43 = -8 = 23l o ) = 2015 o
Mok =01 = Ze% =2 (cos%+ ising) =1+iV3
Nak =1,1, = 2e'™ = 2(cosm + isinm) = —2
Mok =21 = ZeLSTn =2 (coss?n+ isins?") =1-1iV3
Emopévwce n yevikn Avon tng (1) eiva:

y(x) = cie™?* + cye*cosV3x + cze*siny/3x

Napadetypa 4.3: Na AuBei to MAT: y™ +2y" +y = 0, (1)
y(0) =1,5'(0) = 0,y"(0) = 3,y""(0) = 4.
EniAuon: YroBétovrag AUoelg tng popdnrg y(x) = e** mpoodiopifoupe tn XE:
AA+224+1=0=>%+1)>=0> 1 =ikatd, = —i eival oL LSLOTIHES KAOE pia pe
moAAarAOTNTA 2. EMOUEVWGE OL TTPAYUOTIKEG AUCELG TTOU QVTLOTOLXOUV OTLG LOLOTIUEC elval:
y1(x) = cosx, y,(x) = xcosx, y3(x) = sinx, y,(x) = xsinx
Kat n yevikq Abon Sivetal and tnv oxéon
y(x) = cicosx + cyxcosx + c3sinx + cyxsinx (2)

Edapuolovtag Tig apxkég oUVORKeG, amo v (2) Kal TG mapaywyous tng, ylia x = 0, éxoupe

y(0)=¢ =1
y'(x) = —¢sinx + c;(cosx — xsinx) + c3cosx + c4(sinx + xcosx) = y'(0) = ¢, +¢3 =0
y'(x) = —cycosx + ¢, (—2sinx — xcosx) — c3sinx + ¢4 (2cosx — xsinx) = y"'(0) = —¢; + 2¢4, =3
v (x) = ¢ysinx + c;(—3cosx + xsinx) — czcosx + c4(—3sinx — xcosx) = y'"'(0) = =3¢, —¢c3 =4
Em\bovtag to mapandavw alyeBpiko cvotnua npoadlopifovrat ol otabepéc: ¢ = 1, ¢; = 2,¢5 = —2,

¢, = 2 Kaw n 18k Abon Sivetat amd tn oxéon:

y(x) = (1 —2x)cosx + 2(1 + x)sinx (3)



Napdadsyua 4.4: Oswpeiote to cuoTnUa eAatnplou-ualog ou paivetal oto .1, anoteAoluevo

amno SVo povadlaieg paleg ouvdedepéveg o ehatrpla pe otabepég 3 kat 2 avtiotolya. YrmoBEtou e
OTL 6V UTIAPXOUV ATIOORECELG 0TO cUCTNUAL.

m;=1 k=2 my=1
— VAV
— ——
] \ !
xq(t) X(t)

a) Na BpeBoUv oL E§LOWOELG OV LKAVOTIOLOUV OL peTatomioel xq (t), x; () Twv podwv amo Tig
avtiotolyeg B€oelg Looppormiag

Mo x,; > x1, 1o Stdypappa eAeuBEpou cwpatog yia kabe pala eivat

ki €— M1  [—P —m
Ka(x2-X1) Ka(x2-x1)

OL e€LlowoELg Kivnong yla T ualeg mq, m, ival éva ypappiko cvotnua dvo AE 2™ taénc:

x; = —(ky + kp)xy + kyxy = =5x; 4+ 2x, (1)

x; = —kyxy + kyxy = —2x, + 2x, (2)
B) No avayxBei to ovotnua (1) kat (2) oe pia Stadopikr e€icwon 4™ td€ng kat vo Bpedei n yeviky
AUon Tne.
Napaywyifovrag tnv (1) duo popég kat anaieidovtag tn petafAnTh x; and tig e§lowoelg (1) ko (2)
T(POKUTTTEL

x£4) = —5x; 4 2xy = —=5x; 4+ 2(=2x, 4 2x1) = =5x; — 2(x; +5x1) + 4x; =
xf}) + 7xf + 6x; = 0(3)

74425 _ {—1

H xapaktnptotikn efiowon tng AE (3) eivau A* + 742 + 6 = 0 = 12 = — > _6 > A, =&

Kotdy 3 = +i/6 eivat oL 1SLoTéC TNG. Emopévwe n yevikr Aon tne AE (3) eivat:

x1(t) = cicost + cysint + c3cosV6t + cysinV6t (4)
v) Na BpeBouv ot eld1kég AUGELG OL OTIOLEC LKAVOTIOLOUV TLG OPXLKEG OUVONKEG:
(i) x1(0) = 1,x1(0) = 0,x,(0) = 2,x,(0) = 0
(i) x1(0) = —2,%1(0) = 0,x2(0) = 1,x,(0) = 0
Yrtohoyifou pe Ti¢ mopaywyouc puéxpt 3" tdéng tng (4) ko umtohoyilovpe Thv (4) KAl TLC TTAPAYWYOUS
eyt = 0, onote

x1(0) =¢1 +¢3
x1(t) = —cysint + cycost — V6cgsin/6t + Véc,cosV6t = x,(0) = ¢, + Véc,
x; (t) = —c;cost — ¢ysint — 6¢5c05V6t — 6045inV6t = %1 (0) = —¢y — 63
x; (t) = ¢ysint — cycost + 6V6c35inV6t — 6v6c,c05V6t = x; (0) = —cy — 67604
Eniong, amno tnv e€icwon (1) Tou CUCTAUATOC £XOULLE
22, () = x1 (£) + 5x1(t) = 2x,(0) = x; (0) 4 5x,(0) = —¢; — 6¢3 + 5(c; + ¢3) = 4c; — ¢3
Kat
2xé (t) = xf' (t) + Sx; ) = 2x’2 (0) = x;” 0) + Sx; (0) = —c, —V6cy + 5(c2 + \/€C4)
= 4c, — 4/6¢,
Emopévwg yla Tig apyikég ouvOnkec (i) x1 (0) =1, xi (0)=10,x,(0) =2, xé (0) £xoupe to cUoTnUa:
¢ +c3=1, ¢, +V6c, =0, 4cqy —c3 = 4, 4c, — 46C, =0



Ano tnv enilucon Tou mapandvw CUCTANOTOG TPOKUTITELOTL: ¢ = 1,03 = ¢3 = ¢4 = 0, enopévwgn
€61k AUon (N LETATOMLON TOU TPWTOU owHaTog) eivat: x; (t) = cost. And tnv e€lowon (1) Tou
OUCTHAOTOG TTPOCSLOPI{OUE TNV UETATOTLON TOU SEVTEPOU CWHATOG: X, (t) = 2cost.
Ma TLg apxkég ouvOnkeg (ii) x1 (0) = —2,xi (0) =0,x,(0) =1, xé (0) = 0 £xoupe To cUoTNUA:

€ +c3=-2, cz+\/€c4=0, 4ci —c3 =2, 462—4\/€C4=0
Ano6 to omnoio npokuTteL ot ¢ = 0,¢c5 = 0,¢3 = —2,¢c4 = 0. Emopévwg, oL petatomnioelg twv SUo
palwv eival x; (t) = —2cosvV6t, x,(t) = cos6t.
Ol AUoelg mou BpéBnkav ota tpoPfAnuata (i) kat (ii) meplypadouv SUo SladopeTikoUg TPOTTOUG
TOAQVTWONG. ITO MPWTO TPOPBANUA N ouxvotnTa tng Kivnong sivat 1 kat ot Vo paleg eival oe pdon
KWVOULLEVEG Kal oL U0 elte mpog ta S€1a eite mpog ta aplotepd. H Sevtepn pala Staypadel 2 popeg
peyalutepn andotaon anod tnv mpwtn pala [Zx. (2)]. Zto deutepo mMpoPANUa N TAAAVTIWON TWV
padwv éxel ouxvotnta V6 kat ot pdlec Bpiokovtal ektoc ddonc, pe T pia va kweltat mpoc ta Sefid
otav n aAAn Kweital mpog ta aplotepd Kal avriotpoda. H e mpwtn pala dtaypadel tnv SutAdoio
anootaon anod ot n 6sutepn [2x.(3)]

WARAARRAL

2x. (2) 2x. (3)

o onolecdnmote AANEC apXLKEG oUVONKEC N Kivnon Twv palwv eivat YpopULKOS CUVSUOOUOC TWV

[,

800 mapandvw KWAoEWV. 210 2x.(4) Sivetal n ypadikr mapdotacn yla TG LETATOTIOEL X4 (t) Kot
xp(t), 0tavcy = ¢y = ¢3 = ¢4 = 1, onote
x1(t) = cost + sint + cosV6t + sinV6t

1 1
x5 (t) = 2cost + 2sint — Ecosx/gt — Esin\/gt




5. Mn opoyevig ypappki Stadopikh e§icwon-NMpocdloplopndg tbtkig Avong

A. M£Bo&oc¢ petaBolrc twy apauetpwy (Lagrange)

Oewpoupe OTL yvwpiloupe éva Bepellwdeg ocUvolo Auoewv {y; (x), (X)), ..., ¥, (x) } Tng
avtiotolyng opoyevoug tng AE

Y™ 4P YD 4 2 (YD + e  p ()Y + P ()Y =g(x)  (5A1)
KoL UTIOBETOUHE OTL N €L61KN) AUGON TNG N OployevoUs Ba elvat Tng popdng

Yes () = ug (0)y1 () + w2 (0)y2 () + -+ + uy (%) Y (%) (5A.2)
omou u;(x),i = 1,2, ..., n cuvaptioelg umd npoodloptlopd. Mapaywyilovrog tn (5A.2) €xoupe

Y s () = u ()1 () + up ()Y, () + -+ + 1, () (1) + 1y ()37 () +1p ()Y (%) + -+ + 1 ()Y, (%)
Mo TV amAomnoinon Twv uMtoAoyLoPWY Bewpol e OTL
ug () y1 () + uz )y (x) + -+ + up ()Y, (x) = 0 (1)
Enopévwe,
Y s (0 = w1 (Y] 0+ ()Y, () + -+ + U ()Y, (%)
Ko urtohoyifoupe tn 2" mapdywyo g Y, 5 (x)
Y 5 00 = w1 D1 () + U ()2 (6) + -+ + Uy, (D) (0) + w () y; )+, (0)y, () + - + 1w, (), (%)
OewpoUu e KaL TTAAL OTL
ug (0)y1 (%) + uz ()2 () + -+ + Uy () yp(x) = 0 (1)
Apa
Y s ) = w1 (0] () +U (), (X) + -+ + U ()Y, (x)

EnavolapBdvovtag tnv idla Stadikacio UTtoAOYI{OE TIG TAPAYWYOUC TNG Vs (X) néxpLtagngn — 1
Kal €€LOWVOULE e To undév To dBpolopa twv dpwv mou epAapBavouy Tig mopaywyous twy u; (x).
Me auto Tov TpOTo Maipvoupe cUVOALKA, padl pe Tig e€lowoelg (1) kal (1), n — 1 e€lowoelg oL omoieg
MEPNOUBAVOUV TLG TIPWTEG TAPAYWYOUG TWV AYVWOTWY GUVOPTHCEWV U; (X) w¢ akoAoUBwG

u'1 (x)yl(m) () + u'2 (x)yz(m)(x) + -+ u'n (x)yrgm)(x) =0, m=012,..n—2 (5A.3)
Me TLG oUVONKEG QUTEG OL TtapdywyoL TG y(Xx) avdyovtal oTig
Y s @ = w1 @y @ +u0y30 0 + - + w0y P @), k=12,..n—1 (5A.4)

TéAog mapaywyiloupe tnv y =D _ - (x) amo v (5A.4) kat AapBdvoupe thv
Y 50 = wy ") + up (Y TV + -, Gy TP 00 + 1w (0 )+ )y (@) + - 4w, Dy () (SA5)
Mpokeévou va tkavomoleital n AE (5A.1) aro tnv y,,s (x) KoL TLg mopaywyous Tng mou Sivovral
omo TG oxeoelg (5A.2), (5A.4) kot (5A.5) avtiotolya, Ba mpénel va LoyxUeL
w @)y P + w0y @)+ 0y TP () = () (5A.6)
OL e€lowoelg (5A.3) kat (5A.6) cuviotouv éva aAyeBpLkd cUCTNUA N EELOWOEWV WG TTPOG ull,
Uy, .,y Uy
up (0)y; () + up ()2 () + -+ + Uy (), (x) = 0
g (01 (1) + up (X)y2 () + -+ + 1ty () (%) = 0
; (5A.7)
w; () (@YD () +uy (x)yzn_z) () + -+ + Uy ()Y D () = 0
w; () @)y (x) + uy (X)ygn_l) () + -+ 4, ()Y V() = g(x)
To ovotnua (5A.7) £xel un undevikn AVon wg mpog ull, urz, . u;l edoaoov n opilovoa Twv
OUVTEAECTWV TWV OYVWOTWV €lvat n opilouoa Wronski W (x) tou Bepediwdoug cuvolou AUcewv
{r1(x), y2(x), ..., ¥ (%) } TG avtioto(ng opoyevolg
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Edapuolovrag tov kavova tou Gramer n AUon TOU CUCTHLATOC ypadeTal otn popdn

o Wn()g(x) _
U, = W ,m=12..n (5A.8)

onou W, (x) eivaw n opifouca mou mpokurtel artd tnv W (x) av avtikataotabei n m othAn pe t

otAn (0,0, ...0,1). mcim
Yoo Y2 L0 .. In
W (x) = 3’1 3’2 0 Yn
yl(n Doy L oy

OAokAnpwvovtag Tig (5A.8), €xoupe Tn Hepikn Abon tng (5A.1)
W (X)g(X)
YVes (X) - Z ym( )f W(X) X,
n

W,
Veas (X) - Z ym( )f [jj();,q)(S)

HE x, €va Tuxaio onueio tou 1.

Napadsiypa 5A.1: Na Bpebei n yevikn Auon tng AE: ym — y” — y' +y=g9(x)(1)

Emiduon: H avtiotolyn opoyevig eivat y  — y” - y' + y = 0. YnoBétovtag AUoELG TG Hopdng

y(x) = e** npoobiopiloupe tn XE:

3_ 92 _ — —1)2 — -
A A A+1=0=>A—-1D)“(1+1) 0:/12=A3=1

Emopévwe n yevikn Auon tng (1) sivat:
yyn " (X) = yyev (X) t Vs (X) =ce Y+ Czex + C3xex t Yes (X)
H opiZouoa Wronski tou BepeAtwdoug cuvolou AUCEwV TG OOYEVOUC glval

e ™ e* xe* 1 1 x
Wkx)=|-e™ e (x+De*|=e*e™*[-1 1 (x+1)|=4e*
e ™ e* (x+2)e” 1 1 (x+2)

Ma tnv 8ikn Abon tng AE (1) Bewpolpe 0Tl Y5 () = ug(x)e™ + uy(x)e* + uz(x)xe*
onou

0 e* xe”* 0 1 x
0 e* (x+1e*|gx) e>*|0 1 (x+1|gkx)
. 1 e* (x+2)e* 1 1 (x+2) e g(x) e*g(x)
W't = 4o - de* T 4er 4
1 0 x 1 1 0
-1 0 (x+D|g(x) -1 1 0|g(x)
uz,(x) — 1 1 4_(::2) — ( 2x4elx)g(x) U3’(x) — i 1 — Zfe(:) — %}:)

3 TWin(s)g(s “e'g(s *(—2s —1)g(s % (s

O avoAuTIKOG TPOOSLOPLOMOG TWV OAOKANPWUATWY €£apTATAL atd TNV cuvaptnon g(x).



B. M£8060¢ mpoodLopLoTEWV CUVTEAECTWY
Mia €81kr) AUON TNG YPOUULKAG N OoyevoUG SLladoplkig e§lowang n-tagng e otaBepoulq
OUVTEAEOTEC
Y + a1y +a, oy 4t ay +a,y = g(x) (5B.1)

uropel va BpeBbel pe tnv péBodo Twv MPoodLoPLOTEWY CUVTEAESTWY £HOCOV O N OLOYEVIC 0POG
€XELTNV ELOWKN popdn

g(x) = eP*{P,(x)cosPx + Q,, (x)sinfx} (5B.2)
H 1€éBod0o¢ Twv MPoodLOPLOTEWVY GUVTEAECTWY YLO SLODOPLKEG EELOWOELG AVWTEPNG TAENG TNG LOPDNG
(5B.1) edbapudletal pe Tov TPOMo nou pehetiocope ot AE 2™ td€ng. YroBétoupe OtLn popdh tng
£l61kN¢ AVong elvat

Ves () = x°eP*{Ay(x)cosfx + By (x)sinfx} (5B.3)
omou ta moAuwvupa Ay (x) kat By (x) pe N = max{n, m} divovtat arno g ekppdoelg

Ay(x) = AyxN + Ay_1xVN 1+ +A1x + A,

BN(X) = BNXN + BN_lxN_l + .- +le + BO

KOlL OAOL OL GUVTEAECTEG TOUG £lval TAEOV AYVWOTEG TIOGOTNTEG TIPOC TIPOOSLOPLOUO, ETOL WOTE N
avanopaotaon (5B.3) va sival ovtwg e16ikn Abon g (5B.1). 2tnv ékdpaon (5B.3) umdpxeL Kat o
mapayovtag x° Omou N MAPAUETPOG S ivat N ToAamAOTNTA e TNV onoia spdavilstal, we pila tng
XE tng avtiotolyng opoyevoug, n mapdpetpog p + iff. Otav n mopapetpog p + i Sev eival pila tng
XE Aépe 6Tl n moAAQmAOTNTA Elval UNSEVLIKN-KAL CUVETIWG SV UTIAPXEL 0 0po¢ x°-evw av p + iff ivatl
pila moANamAGTNTOG S TOTE UTIAPXEL 0 Opog x° . H kUpLa Stadopd, n omoia avoKUTTTEL KATA TNV
edpappoyn TG HeBOSoU o e€lOWOELG AVWTEPNC TAENG, odelleTal OTO YEYOVOC OTL OL LOLOTLUEG TN AE
evbExeTal va €xouv MOAAMAGTNTA peyoAUTEPN TOU 2.

H Stadikaoio epappoyng tng uebodou mapouactdletal ota EMOUEVO TTapadelypoTa.

Napddetypa 5B.1: Na Bpebei n yevikr Avon tng AE: y*) + 8y” + 16y = cos2x (1)

EniAuon: H avtiotowxn opoyevig sivaw: y® + 8y” + 16y = 0. YmoBetovrag AUoeLg TnG Lopdng
y(x) = e** npooblopiloupe tn XE:
A +812+16=0= (1> +4)? = 0 = 1; = 2i, toAarmAotnTag 2 kat A, = —2i, moAarmAoTnTag 2.
Emopévwe n yevikn Abon tng avtiotolyng opoyevoug sivat:
Vyey (X) = €1€052x + coxC052X + C35in2xX + C4Xsin2x

H yevikn AUon tng un opoyevoug Ba divetal and tn oxéon:

yfg, Hx) = yfs’f, (%) + Yas (x) = c1c0S2x + c3xc082x + €3SIN2X + C4xSIN2x + Y5 (X).
Mo tnv evpeon piag eldikrig Avong tng (1), mapatnpoUpE OTL O LN OLOYEVHG OpOoG TIou Sivetal eival

™G Hopdng (5B.2) pe p = 0, f = 2 ko B, (x) = 1 kaw Q,,, (x) = 0. H mapapetpog p + iff eivat ion
pe 2i kal givat pifa tng XE tng avtiotoyng opoysvoug moAamAotntag 2. Emopévwg, n umoPridLla

€181k Auon Ba elval tng popdnc:
Veis (X) = x2(Acos2x + Bsin2x) (2)

YroAoyilovtag Tic mapaywyoug Tng (2) kat avtikadiotwvrag otn AE (1) éxoupe
Va5 (X) = (2Ax + 2Bx?)cos2x + (2Bx — 2Ax?)sin2x
y" s (X) = (24 + 8Bx — 4Ax%)cos2x + (2B — 8Ax — 4Bx?)sin2x
y"".5 () = (12B — 24Ax — 8Bx%)cos2x + (—124 — 24Bx + 8Ax%)sin2x

y®_, (x) = (484 — 64Bx + 16Ax*)cos2x + (—48B + 64Ax + 16Bx?)sin2x
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A_1
32

B=0

y® + 8y” + 16y = cos2x = —32Acos2x — 32Bsin2x = cos2x =

Apa n yevikn Auon tng (1) eival

; ; 1
yﬁv o (x) = c1€082x + C,xC0S2X + c3SIN2x + C4xSin2x — §x2c052x.

Napadelypa 5B.2: MNa T mapakdtw AE va §00et n katdAAnAn popdn yia tnv €81k AUon, WoTe va

epapudletal n HEB0SOG TWV MPOCSLOPLOTEWY CUVTEAECTWV.

)y —6y 49y =4e* —16e73* 4 e%cosgx

B)y® +2y" 4y =e* + sinx

V) v —4y =x+3cosx + x2e ¥

Eniluon: a) H avtiotoyn opoyevnig eivat: ym - 6y’ + 9y = 0. YnoBétovrag AUoELG TNG LopNG
y(x) = e** npoodiopifouue tn XE:

B —61+9=0 A +3)(2-31+3) =04 = -3, kadyy =2 i 2.
Emopévwce n yevikn Avon tng avtiotolyng opoyevoulg eivat:
3x V3 V3
y}f’g, (x) =ce 3 +e2 <02cos7x + c3sin7x>

Mo TNV eVpeon Tt Hopdnc TG el8IKAC AVonG Ttn¢ (1), mapatnpol e OTL O N OHOYEVNG 0POG £lval TO
aBpolopa TwV ETLUEPOUC LN OLOYEVWY OpWV:

3x
g1(x) = 4e*, g,(x) = —16e73*, g3(x) = eTCos?x

H popdn twv 181kwV AVCEWV TIOU AVTLOTOLYOUV OTLG TTOPATIAVW CUVAPTIOELG Elval:

Ves1(X) = Ae*, yus2(x) = xBe ™%, vy, 53(x) = xe37x [Fcos (?x) + Asin (?x)]

Emopévwe n katdAAnAn popdn sivat:
V3 (V3
I'cos 7x + Asin 7x

B) H avtiotoxn opoyevig sivaw: y & + 2y” + y = 0. YnoBétovrag AUoeLg Tng popdrg y(x) = et*
npoacdlopiloupe tn XE:

A+22+1=0=> (12 +1)? =0 > A = i, toMam\étntag 2 kat A, = —i, moMamAdtnTag 2.
Mo tnv eVpeon NG Lopdng TG el8IKAC AUONG TNC, TTapatnPOoULE OTL O KN OMOYEVG OpOG Elval TO
aOpolopa TwV EMUEPOUC N OLOYEVWY OpWV:

91(x) = €%, g,(x) = sinx

H popdn Twv eldikwv AUGEWV TIOU aVTLOTOLXOUV OTLG TAPOTTAVW CUVAPTHOELS Eival:

3x
Vs (X) = Ae* + xBe™3* + xeZ

Ves1(X) = Ae*, Y52 (x) = x?(Bcosx + I'sinx).

Emopévwg n KatdAAnAn popdn sivat: y, s (x) = Ae* + x?(Bcosx + I'sinx).

v) H avtiotolyn opoyevig sivat: y’” — 4y' = 0. YnoBétovrag AUoeL Tng popdng y(x) = e?*
MPOoSLOpIlovpe TN XE: A3 —41=0=2 412 —4)=0=2>1; = 0,1, = 2 kawdz = —2

Mo tnv eVpeon tnG LopdAC TG eL8IKAC AVONG TNC, TtapatnpoUE OTL O N OLOYEVNG OPOG ELVaL TO
AaOpolopa TwV EMUEPOUC [N OLOYEVWY OPWV:

91(x) = x, g,(x) = 3cosx, g3(x) = x*e >

H popdn twv eldikwv AUGEWVY TTIOU aVTLOTOLXOUV OTLG TOPOMAVW CUVAPTNOELS lval:

Ves1(X) = x(Ax + B), yus52(x) = (Icosx + Asinx), Va53(x) = xe 2*(E,x* + E;x + E,) .
Enopévwe n katdAAnAn popdn eivat:

Ves (x) = (Ax? + Bx) + (Fcosx + Asinx) + e 2*(E;x3 + Ejx? + E, x).



